
Γιώργος Χ. Φθενάκης 
 

➢  Κοσμήτορας,  Σχολή Επιστημών Υγείας,  Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας  

➢  Καθηγητής  και  διατελέσας  Πρόεδρος,  Τμήμα Κτηνιατρικής,  

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας  

➢  Διατελέσας  Πρόεδρος,  Ευρωπαϊκό Κολέγιο Διαχείρισης Υγείας Μικρών 

Μηρυκαστικών  

➢  Διατελέσας  Πρόεδρος,  Τμήμα Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής,  

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας  

➢  Διατελέσας  Πρόεδρος,  Κλάδος Κτηνι ατρικής  Παραγωγικών Ζώων, 

Ελληνική Κτηνιατρική Εταιρεία  

 
Ο Γιώργος Χ. Φθενάκης, Dip.ECAR, Dip.ECSRHM, κατατάσσεται στο ανώτερο 2% των επιστημόνων 

διεθνώς στο πεδίο ‘Κτηνιατρικές επιστήμες’ και επίσης έχει την καλύτερη κατάταξη στο 

συγκεκριμένο πεδίο στην Ελλάδα μεταξύ των μελών ΔΕΠ στη χώρα. Επίσης, έχει το 

μεγαλύτερο συγγραφικό έργο στο πεδίο της κτηνιατρικής των μικρών μηρυκαστικών σε όλη 

την Ευρώπη. 

Έχει τιμηθεί με εύφημη μνεία από την Ελληνική Κτηνιατρική Εταιρεία (2005), με το βραβείο ‘Allan 

Baldry’ από την Βρετανική Εταιρεία Κτηνιατρικής Προβάτων (2006), με τιμητικό βραβείο 

από το Φιλοζωικό Όμιλο Καρδίτσας (2008) και με το βραβείο ‘Κωνσταντίνος Ταρλατζής’ από 

την Ελληνική Κτηνιατρική Εταιρεία (2009). Έχει εκλεγεί τακτικό ισόβιο μέλος της Ελληνικής 

Γεωργικής Ακαδημίας (2010). Επίσης, τού έχουν απονεμηθεί τρία βραβεία ακαδημαϊκής 

Αριστείας από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων για την ερευνητική δραστηριότητά 

του (2012, 2013, 2014), δύο βραβεία από τον Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Σύλλογο για το 

συνολικό επιστημονικό έργο του (2013) και για την υποστήριξη του κτηνιατρικού 

επαγγέλματος στην Ελλάδα (2015) και διάκριση κλινικής αριστείας από το Ευρωπαϊκό 

Κολέγιο Διαχείρισης Υγείας Μικρών Μηρυκαστικών (2014). 

Από την 1η Σεπτεμβρίου 2024 κατέχει το αξίωμα του Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Υγείας του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με τριετή θητεία. 

 

Ο Γιώργος Χ. Φθενάκης αποφοίτησε από την Κτηνιατρική Σχολή Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης και πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές (MSc, PhD) στο Βασιλικό 

Κτηνιατρικό Κολλέγιο του Πανεπιστημίου του Λονδίνου. Έχει λάβει επίσημες Ευρωπαϊκές 

κτηνιατρικές ειδικότητες στα γνωστικά αντικείμενα της Διαχείρισης Υγείας Μικρών 

Μηρυκαστικών (Dip.ECSRHM) και της Αναπαραγωγής των Ζώων (Dip.ECAR). 

Είναι καθηγητής (1998-σήμερα) και έχει διατελέσει Πρόεδρος στο Τμήμα Κτηνιατρικής (2016-20), 

στο Τμήμα Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής (2019-21) και στο Τμήμα Δημόσιας και Ενιαίας 

Υγείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (2023). Επίσης, έχει διατελέσει πρόεδρος του 

Ευρωπαϊκού Κολλεγίου Διαχείρισης Υγείας Μικρών Μηρυκαστικών (2008-2011) και του 

Κλάδου Κτηνιάτρων Παραγωγικών Ζώων της Ελληνικής Κτηνιατρικής Εταιρείας (2009-

2021). Σήμερα, είναι πρόεδρος της Επιτροπής Αξιολόγησης Κτηνιατρικών Φαρμακευτικών 

και Ανοσολογικών Προϊόντων του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων. 

Μετά από σχετικές προσκλήσεις, έχει πραγματοποιήσει διδασκαλία στις Κτηνιατρικές Σχολές 

των Πανεπιστημίων Edinburgh, Guelph, Hannover, Liverpool και Zaragoza. 

Έχει επιβλέψει με επιτυχία 13 διδακτορικές διατριβές και ένα πρόγραμμα Ευρωπαϊκής 

κτηνιατρικής ειδικότητας. 

Έχει διατελέσει υπεύθυνος σε 34 ερευνητικά έργα χρηματοδοτημένα από 

δημόσιους (Ελληνική Κυβέρνηση, Ευρωπαϊκή Επιτροπή) ή ιδιωτικούς φορείς, μεταξύ αυτών 

το ερευνητικό έργο ‘Goshomics’ (προϋπολογισμός: 1,8 Μ €, 10 εταίροι) και το έργο ‘Απόκτηση 

ακαδημαϊκής διδακτικής εμπειρίας από νέους επιστήμονες στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας’ 

(συνολικός προϋπολογισμός: 9,5 Μ €). 
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Το δημοσιευμένο επιστημονικό έργο του περιλαμβάνει 270 άρθρα σε περιοδικά με κριτές (σωρευτικός συντελεστής 

απήχησης: > 570,0) και έχει λάβει περισσότερες από 6.800 αναφορές (h-index: 44). Έχει διατελέσει 

επιμελητής σύνταξης στα περιοδικά Small Ruminant Research, BMC Veterinary Research, Journal of Dairy 

Research και Περιοδικό της Ελληνικής Κτηνιατρικής Εταιρείας και επιμελητής θεματικών τόμων στα 

περιοδικά Animal Reproduction Science, Pathogens, Veterinary Microbiology και Veterinary Parasitology. Έχει 

δημοσιεύσει τέσσερα βιβλία στην ελληνική ή την αγγλική γλώσσα. 

Έχει δημοσιεύσει 548 περιλήψεις σε πρακτικά διεθνών ή εθνικών συνεδρίων και έχει πραγματοποιήσει 85 

παρουσιάσεις ως προσκεκλημένος ομιλητής. Ήταν υπεύθυνος για τη διοργάνωση του 6ου Παγκόσμιου 

Συνεδρίου Κτηνιατρικής Προβάτων (2005), του 1ου Ευρωπαϊκού Συνεδρίου Διαχείρισης Υγείας Μικρών 

Μηρυκαστικών (2011) και των 11ου (2009) και 13ου (2015) Πανελλήνιων Κτηνιατρικών Συνεδρίων. 

Έχει συμμετάσχει σε ποικίλα διεθνή ή εθνικά όργανα ή επιτροπές, μεταξύ των οποίων: η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για 

τις Κτηνιατρικές Ειδικότητες, η Γενική Συνέλευση της Πανευρωπαϊκής Κτηνιατρικής Ομοσπονδίας, τα 

Διοικητικά Συμβούλια της Ελληνικής Γεωργικής Ακαδημίας και της Ελληνικής Κτηνιατρικής Εταιρείας και η 

διεθνής επιτροπή για την Υγεία και ευζωία των προβάτων της Ευρωπαϊκής Αρχής για την Ασφάλεια των 

Τροφίμων. 

Τα ενδιαφέροντά του επικεντρώνονται στη διαχείριση υγείας, στα νοσήματα και στην ευζωία των μικρών 

μηρυκαστικών. 

 

 

 


